近日在《扬州晚报》 上读到一则故事: 王老 师的儿子小学一年级 一次参加学校组织 的夏令营。营地离家很

还是要对孩子"狠"一点

远,本来她打算与丈夫一同去送送儿子,但后来咬咬 比 2005 年增加 1.94 个百分点。学生吃不得苦、经不 牙就让儿子背上行李自个儿去。儿子胆怯,赖在家里 不出门,最后被王老师狠心推出了家。但儿子还是不 肯走,她装出十分生气的样子返身回屋。站在窗口,她 看着儿子向家的方向看了半天抹着眼泪走了,而这时 她也在屋里抹起了眼泪。半个小时后,她又坐上了到 夏令营营地的下一班汽车。在这30分钟里,她的心一 直在煎熬翻腾:他毕竟只有7岁呀,做母亲的怎么能 够放心呢?到营地后她很快看到了先期到达的儿子, 但她没有露面,只躲在暗处看着儿子和小伙伴一起玩 要,而这时儿子脸上已经洋溢着微笑。她的眼泪又流 了下来,然后她踏踏实实地回家了。她的儿子现在是 麻省理工学院的博士生。她感叹道:没有童年他自己 走向夏令营的这一步,也许如今他不会走到大洋彼岸

读罢这一故事,我第一感觉就是:无论是家长或 老师,还是要对孩子"狠"一点。这位做老师的王家长, 或是做家长的王老师,给我们在教育子女的问题上做 出了一个榜样。现在的独生子女,在家里,要么是"小 皇帝",要么是"小公主",在家里要什么,家长都满足, 饭来张口,衣来伸手,有的即使已经成为中学生、大学 生了,家长还呵护备至、照顾周全,养成了子女懒惰、 任性、娇惯的不良品行。在学校,无论是初中、高中或 是大学,新生军训的几天时间里,常常有学生晕倒。学 生身体锻炼不足,其健康状况就表现为不如人意。有 消息称, 近来北京中学生体检表明, 视力正常的学生 只有20%;2010年学生体质健康监测调研结果显示,

7-12 岁小学生视力不 良检出率为 40.89%,比 2005 年增加 9.22 个百 分点:7-22 岁城市学生 肥胖检出室为1333%。

住锻炼、良好行为习惯不养成,往往就容易成为社会 的"次品"或"危险品"。据报道,现在青少年的犯罪率 仍然是一个较高的数字,有些青少年的犯罪手段还极

鹰击长空, 鱼翔浅底, 万类霜天竞自由", 这词句 描写的是何等的生命张扬的境界,而讴歌这种境界的 毛泽东,对国民身心的理解与理想是"野蛮其体魄,文 明其精神"。老师与家长不至于对孩子的培养和锻炼 达到"野蛮"的程度,但还是要有一定的量和一定的 '度",不能一味地听之任之,不能一味地放任不管,不 能简单地敷衍了事。对老师来说,我们担当的是培养 祖国接班人的重任;对家长来说,我们是培养自己的 一代、是培养一个家庭的希望。

中日夏令营的较量,曾经引起了广泛的讨论,在 国内产生很大的轰动。我们国家处于独生子女的时 代,90 后、00 后已经"上市",做老师的我们、做家长的 我们应深思:我们该如何应对?笔者以为,在家庭也 好,在学校也罢,不能对孩子"圈养"过度,不能对孩子 "野生放养"不足,要让孩子吃点苦、受点累,甚至是受 点罪, 殊不知过度的呵护只能让孩子消减忧患的意 识,失去奋斗的能力,缺乏竞争的本事,削弱生存的本

从对孩子的关心角度出发,从对孩子的成长角度 思考,我们应该向故事中的王老师、王家长学习,还是 现了学生在课堂教学中的主体地位。 要对孩子"狠"一点!

找,寻找幸福的答案。

应着"晓得了"

怀。我似有所悟。

我若有所思。

邻"的方情!

浅谈多媒体技术在英语教学中的作用

目前,多媒体技术在教学中的普遍运 用已经成为现代教育的一大特征,多媒体 化与网络化成了现代教育的一个发展方 向。多媒体的运用有利于营造良好的英语 交际环境,提高学生学习英语的兴趣,拓 展学生的思维空间,大幅度提高课堂教学 效率。

一、改变传统教学模式,营诰良好教 学氛围。多媒体教学为我们提供了克服传 统教学弊端的全新的教学方式, 使抽象 的、枯燥的学习内容转化成形象的、有趣 的。可视的、可听的动感内容,成为英语教 学的发展趋势。这样不但增强了学生学习 英语的兴趣,而且在讲解一些内容比较抽 象的课文时,还可以为学生提供直观形象 的场景,便于学生理解、记忆,矫正发音错

二、运用多媒体教学,提高课堂内在 质量。运用多媒体教学使课堂内容更加充 实,引导学生主动学习;多媒体教学新颖 活泼的形式更能激发学生学习的兴趣和 执情,最大限度地发挥他们的积极性和主 动性: 学生在学习讨程中直正成为了信息 加工的主体和知识的主动构建者, 充分体

3. 转变数学观念, 充分利用数学资 源。通过多媒体辅助英语教学,有助于改 变教授者和学习者的传统观念,应该说这 是最重要的。也就是说,对于我们教师而 言,通过多媒体辅助的英语教学有助于获 得新的教育理念,了解新的教育方法,掌 握新的教育技能,整个教学过程有可能贯 穿着案例教学、合作型学习、资源型学习 等这样一些方法,以此促进教学的改革。 对于学习者,他们可能有了更多的学习主 动权,并且有可能将课堂上下紧密结合, 充分发挥自己的主观能动性,并去主导他 们的学习过程

4、把握运用原则,充分发挥多媒体 作用。多媒体教学过程中应注意把握以下 三个原则:一是把握整体性原则,加强多 媒体辅助课堂教学的设计。二是把握"话 时、适度、适当"的原则,发挥多媒体的最 佳效益。三是英语教师要尽快掌握现代教 育技术,成为多媒体教学的主体。

总之,多媒体教学手段的运用是英语 教学现代化的重要标志之一。多媒体教学 能够处理和展示多种信息形式,这就为提 高教学效率、实现英语教学现代化创造了 理想的条件。

读《在脚下多垫些石头》有感

□ 市第一小学六(2)班 徐扬世杰

在人生的道路上,往往是一些脚 踏实地的人稳稳地走在前方,而那些 投机取巧的人,终有一日会遭受命运 的责罚。我阅读《智慧背囊》就看到这 样一个故事--《在脚下多垫些石 头》,它再次验证了这个道理。

个人大学毕业后却被分配到 乡村里教学,他很是不服,总想跳槽。 一次村里开运动会,一大群人在围 一个小男孩看不见,一直默默地 在人群后搬石头垒台子。小男孩不知 错过了多少精彩的比赛,但最终笑着 站了上去看到最后。此人深受启发, 踏踏实实干了下去,最终成为一名优 秀的教师

读完这个故事后,我若有所思

期待已久的"寻

我们排着整齐

访春天"综合实践活

动终于来了

若有所悟。想想我平

正。一想到自己不争气的样子,有时 也会无地自容。但我始终无法改变自 己的行为习惯。 现在我明白了,人生中难免处在 困境中, 我们就应该学会自我充实。

西,胜利的果实,只有用心去努力的 中,为何不去脚踏实地地学习呢?

在脚下多垫些"石头"!

指导老师 翟永新

时的表现, 这就和故 事里的主人公形成了 鲜明的对比: 上课不 听讲, 开小差, 发发 呆:作业字迹不工整、学习态度不端

与其追忆那些与自己无关紧要的事, 不如踏踏实实地干一场。美好的东 人才能得到。况目我并未外在困境

要想成功,就要打下基础;要想 胜利,就要脚踏实地。这篇虽然很短 的故事, 其实蕴藏着这么个大道理:

不得让花香填饱我 的肚子

来到银杏林,银 杏树像十兵排着两 的队伍,沿着运河堤 □ 市实验小学一(6)班 周陈序 列整齐的队伍迎接

向高邮湖边的银杏林走去。春姑娘不 我们。女孩拣起各种各样的野花,将 自己打扮得像位漂亮的花仙子;男孩 们有的观察昆虫,有的做游戏,还有 的索性在草地上打起滚来。

> 大家唱啊、跳啊,欢呼声被春姑 娘一直带到很远很远……

指导老师 邹永兰

市新巷口小学五(1)班 肖晓

哦,幸福是回到爱的港湾——家的怀抱! 走在书声琅琅的校园里, 学生们如

口,习惯地伸手敲门,妈妈接过书包,埋

怨我说:"自己不是有钥匙嘛,懒虫……

-边仍不忘提醒着"小心一点呀"。小孩子便奶声奶气地回 洒着"甘霖"。语文课上用心叙述,数学课上仔细计算,音乐 课上放声歌唱,美术课上精心构图,体育课上尽情运动 ·····哦,幸福是学习,是成长。

> 走在金黄的田野里,农民们正收割着那沉甸甸的汗 水, 收获着理想的果实。他们大汗淋漓, 虽然忙碌却很充 实。哦,幸福是劳作,是收获。

> 幸福的答案有好多,好多。健康的身体是幸福,直诚的 朋友是幸福,事业的成功是幸福,家人的平安是幸福…… 我思索着,哦,幸福是一种人生态度。每个人都有不同

> 的理解。只要你对自己的行为有一份挚爱和满足,幸福便 会流淌在你的生命之河中。

这就是幸福的答案!

指导老师 成娟

爸爸 QQ 上的"个性签名"很特 别、很新颖,叫"入之愈深,其见愈 奇",我对爸爸的独特签名很好奇、 很欣赏,总想问个为什么,想知道其 所以然!

"幸福"到底是什么?我不停地在寻

你看,挂着"专修房屋漏水"牌子的

去, 站在旁边的孩子的妈妈一边笑着,

一个小女孩不安分地跳来跳

。哦,幸福是孩童快乐地玩耍,母亲的叮嘱。

你瞧,炎炎烈日下,老大爷踩着三轮车,老奶奶坐在上

一面不停地用扇子帮老大爷扇风,一面说笑着。深深的

想起小学毕业时,考试失利,有他们关切的语言和鼓

忆起军训后,每天都是满身的风尘与疲惫,回到家门

皱纹上荡漾着喜悦。哦,幸福是家人的相亲相爱,老伴的关

励;心情低落,有他们温暖的开导和逗笑;奋发向上,有他

们希望的激励和赞赏。哦,幸福是"海内存知己,天涯若比

一个春风习习的星期六的午

后,在家看电视的我突发奇想地问正在网上跟别人聊天聊 得正欢的爸爸:"老爸,你 QQ 上的个性签名与众不同,好 有个性啊! 什么叫'入之愈深,其见愈奇'呀? 是什么意思 啊?"爸爸笑笑说:"这句话可有来历啦!它是爸爸高中毕业 时班主任给我的毕业赠言,这八个字出自北宋大文豪王安 石的一篇游记。它的意思是:'进去越深,所见到的景象就

于是,那个阳光灿烂的下午,爱"爬格子"的爸爸如数 家珍地把"入之愈深,其见愈奇"当做座右铭和"个性签名" 的来龙去脉一五一十地讲给我听,爱问为什么的我听得津 津有味,也顾不上看电视上的动画片了

二十二年前,爸爸高中毕业后,成绩不佳,未能考上大 学,进了一家不错的工厂,当了一名"三班倒"的一线工人。 爱好文学的爸爸就把"入之愈深,其见愈奇"当做追求文学

《秋天的怀念》是著名作家史铁生

为怀念自己的母亲而写的。文章没有

什么特别之处, 也没有运用多么优美

的语句。它在平淡的文字中渗透着-

爱好、充实业余生活的座右铭。爸爸 告诉我说,上中学的时候,他的作文 水平还是一般。开始"爬格子"时,写 出来的"豆腐块"投到报社总是石沉 大海、杳无音信。但是,好学和要强 的爸爸没有灰心、没有放弃,他长时

间地练,不停地写,反复地改。功夫不负有心人,终于有所 收获。大概三年后,爸爸精雕细琢的小文章开始一篇接一 篇地见报了。爸爸很开心、很兴奋,决心把"爬格子"的小爱 好进行到底,一直坚持到现在。

现如今,爸爸已经把当年的座右铭——"入之愈深,其 见愈奇"添加到他的 QQ 的"个性签名"里,目的是时常提 醒爸爸:坚持不懈才可能有收获!加倍努力才可能有成就! 事实证明:那位可敬的班主任的赠言是有用的、是给力的! 爸爸非常感激那位班主任,是他的赠言给了爸爸积极向上 的动力

在爸爸的影响下,我也喜欢起文学来。我决心把"入之 愈深,其见愈奇"的见解和方法运用到自己的学习当中去, 努力求知识,努力争上游,做一名优秀的好学生。

指导老师 王万荣

知什么时候已悄悄来到我们身边。桃

花红了,梨花白了,柳树绿了,小草弟

弟也从泥土地里探出脑袋, 五颜六色

的野花吸引了一群群小蜜蜂。春风温

柔地抚摸着我的脸,空气中夹杂着花

的香味,我深深地吸了一大口气,恨

□ 市临泽中心小学四(2)班 谢旭 今天,我真开心,因为我换牙

记得前几天吃饭的时候,我突然 感觉下排的一颗牙摇了, 便对妈妈 说:"妈妈,我这颗牙比原来松,是不 是要换牙了?"妈妈伸手小心地把我 的这颗牙晃了晃,惊喜地对我说:"真 的,你这颗牙要掉了。"我很开心,因 为我听说,小孩每掉一颗牙,就会长 高一大截。妈妈摸摸我那红扑扑的小 脸蛋慈祥地看着我,我从妈妈的眼睛 里读出她因为我长大而欣喜。

从那以后,我天天照镜子看这颗

牙,盼望它早点掉下来。可是,都过了 好几天了,晃动的牙齿还是没掉下来。

今天,我又在对着镜子晃动这颗 牙,见妈妈走来,便对妈妈说:"妈妈, 我这颗牙怎么还不掉下来呀?"妈妈 过来端详了一下,说道:"看来,让它 自己掉下来是不行的,还是让我帮你 把它拔下来吧!

说着,妈妈一把拉过我来到院子 里,让我张开嘴巴,她伸出拇指把那 颗牙晃了晃, 然后小心地捏住牙齿。 此时,我感到非常害怕正要求饶,却 不料妈妈猛地一提, 牙齿掉下来了. 我的眼泪也跟着掉下来了

看着妈妈手中的牙,我真是既激 动又有些害怕,仔细想想,刚才的眼 泪是怕出来的,不是疼下来的。

指导老师 陈惠萍

位孝子对母亲的哀悼与怀念。在很多 🗆 市周山镇中心小学六(1)班 叶国佳

人看来作者生活得很凄凉, 殊不知他对母亲的愧疚有多 深。我想,作者不是用笔墨写成的,而是用泪水与情感倾注 而成的

文中的母亲是一位身患绝症的妇女,她的身边有一对 儿女。儿子是个残疾人,女儿未成年。在这样的艰苦环境 中,她瘦小的身躯支撑起了这个家。可是她的儿子却埋怨 老天对他的不公平,他甚至对生活没有了任何的信心。就 在儿子万念俱灰、对生活充满绝望的时候,可怜的母亲竭 尽全力,试图让儿子从黑暗的阴影中走出来,而她却从未 顾及到自己已是病魔缠身的人。直到她临死前,她牵挂的 还是自己的孩子。你听,她弥留之际的遗言让人心痛:"我

还有个生病的儿子和未成年的女儿 ……"是的,这位可怜的母亲一生命运 多舛,她来去匆匆,朴实、平常,然而她 却无声无息用一种穿透灵魂的声音给 人们留下了两个字——母爱。

这位母亲的努力没有白费,她的儿子在母亲的影响下 勤奋好学,着迷于文学,成为文坛上的大作家。在这充满鲜 花与掌声的背后,支撑作者战胜病魔、登上文学巅峰的还

有来自母亲身前的一句话:"我们娘俩,好好活。 同学们,请我们打开记忆的闸门吧!当你冷的时候是谁 为你加衣? 当你饿的时候,是谁为你煮好美味可口的饭菜?

当你在最无助的时候,又是谁陪你一起战胜困难?是母亲。 感悟母亲,走近那温暖的身影;感悟母爱,聆听那世间

最美的呼唤;感悟真情,铭 记那曾经的依恋……

指导老师 晏来余

责编 居永贵